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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig%
1 (a) 221 6.1 2.2 10 60.7 27.8

1 (b) (i) 221 9.6 3 15 63.8 27.8
1 (b) (ii) 214 6.4 4.1 15 42.5 26.9

1 (c) 220 12.8 4.4 20 63.9 27.7
2 (a) 23 6 1.5 10 60 2.9

2 (b) (i) 23 10.2 1.9 15 67.8 2.9
2 (b) (ii) 23 8.1 3.8 15 54.2 2.9

2 (c) 23 14.3 3.6 20 71.7 2.9
4 (a) 19 7.5 2.1 10 74.7 2.4

4 (b) (i) 19 9.8 3.3 15 65.3 2.4
4 (b) (ii) 20 6.7 2.8 15 44.3 2.5

4 (c) 20 12.5 3.8 20 62.5 2.5
5 (a) 520 6.5 2.3 10 64.7 65.4

5 (b) (i) 525 10.2 2.9 15 68.3 66
5 (b) (ii) 515 7.7 3.8 15 51.4 64.8

5 (c) 523 12.8 4.5 20 64 65.8
6 (a) 7 5.7 1.7 10 57.1 0.9

6 (b) (i) 6 10.3 2.7 15 68.9 0.8
6 (b) (ii) 6 9.3 1.2 15 62.2 0.8

6 (c) 6 15 2 20 75 0.8
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AS Level Drama and Theatre Uned 2

Os ydych yn cyrchu'r ddogfen hon mewn 
porwr gwe ac yn gallu gweld y dudalen hon yn 
unig, lawrlwythwch y ddogfen a'i hailagor yn 
Adobe Reader er mwyn cael mynediad llawn 
i'r deunydd enghreifftiol.

Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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Band 


AA3 
Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama a 


theatr yn cael eu datblygu a’u perfformio 
 
 


5 


9‐10 marc 
• Dewis ardderchog o sain. 
• Cyfiawnhad ardderchog o sut mae’r sain yn creu awyrgylch yn lleoliad 


y darn hwn. 
• Defnydd hynod berthnasol o derminoleg pwnc-benodol. 


 


4 


7‐8 marc 
• Dewis da o sain. 
• Cyfiawnhad da o sut mae’r sain yn creu awyrgylch yn lleoliad y darn hwn. 
• Defnydd perthnasol o derminoleg pwnc-benodol. 


 
 


3 


5‐6 marc 
• Dewis boddhaol o sain. 
• Cyfiawnhad boddhaol o sut mae’r sain yn creu awyrgylch yn lleoliad y 


darn hwn. 
• Defnydd cyffredinol perthnasol o derminoleg pwnc-benodol. 


 
 


2 


3‐4 marc 
• Dewis cyfyngedig o sain. 
• Cyfiawnhad cyfyngedig o sut mae’r sain yn creu awyrgylch yn lleoliad y 


darn hwn. 
• Defnydd cyfyngedig o derminoleg pwnc-benodol. 


 
 


1 


1‐2 marc 
• Dewis cyfyngedig iawn o sain. 
• Cyfiawnhad cyfyngedig iawn o sut mae’r sain yn creu awyrgylch yn 


lleoliad y darn hwn. 
• Defnydd cyfyngedig iawn o derminoleg pwnc-benodol. 


0 0 marc 
• Nid yw’r ateb yn haeddu marciau 


 
 Cynnwys dangosol: cwestiwn (a) 







5. 
Dros Bont 
Brooklyn 
Arthur Miller 


Dylai atebion ar gyfer cwestiwn (a) drafod sut mae’r sain yn creu 
awyrgylch yn y darn hwn. Mae’r canlynol yn dynodi rhai syniadau 
dylunio posibl. Dylid ystyried pob arddull ddilys a’i marcio’n briodol. 


 
• Mathau posibl o sain: Mae’r darn yn dechrau ar y stryd lle 


byddai’n bosibl chwarae sŵn meddw’r gweithwyr yn y dociau adeg 
y Nadolig. Gallai sain y corn niwl ragfynegi’n fygythiol yr olygfa lle 
mae Eddie yn cydio yn Catherine a Rodolpho ac yn eu cusanu. 
Pan mae Eddie yn mynd i mewn i swyddfa Alfieri, gallai sain ffonau 
swnllyd yn canu aflonyddu ar Eddie, a byddai hi’n bosibl adleisio 
hyn wedyn wrth iddo gamu i mewn i’r ciosg ffôn a ffonio’r Swyddfa 
Fewnfudo. 


• Awyrgylch a lleoliad posibl: Gallai seinlun dynion meddw greu 
awyrgylch Nadoligaidd hapus y tu allan i gartref teulu Carbone. 
Byddai’n bosibl ychwanegu at yr awyrgylch llawn tyndra yn y fflat â 
sain fyddarol corn niwl fel motif o’r trasiedi a fydd yn dod ar ôl 
ymdrech daer Eddie i ddisgyblu ei nith a Rodolpho drwy eu cusanu. 
Gallai’r ail gorn niwl wrth iddo gusanu Rodolpho fod yn gryfach a 
gallai crescendo’r ffôn yn canu yn swyddfa Alfieri ychwanegu at yr 
awyrgylch trasig wrth i Eddie roi ei ddwylo dros ei glustiau er mwyn 
ceisio cau’r sŵn allan. Gallai sain deialu’r botymau a thôn yr alwad 
ffôn i’r Swyddfa Fewnfudo wedi’i mwyhau fod yn bwrpasol o araf a 
chryf er mwyn creu’r tensiwn sydd ei angen yn y gynulleidfa pan 
fydd Eddie'n troi’n fradwr. 


 
Efallai na fydd ymgeiswyr yn dymuno newid o arddull y 
cynhyrchiad gwreiddiol. Rhowch farciau’n unol â hyn. 


 








Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf perthnasol ar gyfer asesu cwestiwn (b). 
Mae’r cynnwys dangosol ar gyfer pob testun yn dilyn. 


 
 


Band 
AA3 


Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth 
o’r ffordd y mae drama a theatr yn cael 


eu datblygu a’u perfformio 


AA4 
Dadansoddi a gwerthuso (eu gwaith 


eu hunain) a gwaith eraill 


 
 
 
 


5 


13‐15 marc 
• Esboniad ardderchog a pherthnasol o 


gymhelliant y cymeriad. 
• Cyfarwyddyd ardderchog o ran lleoli’r 


cymeriadau ar y llwyfan o’u dewis. 
• Dealltwriaeth ardderchog o symudiadau a 


rhyngweithio’r cymeriadau yn y darn hwn. 
• Defnydd hynod berthnasol o derminoleg 


pwnc-benodol. 


13‐15 marc 
• Dadansoddiad rhagorol o sut y gall 


cyfarwyddwr greu ystyr drwy 
gymhelliant cymeriadau, lleoliad 
cymeriadau a symudiadau’r 
cymeriadau a’u dulliau o ryngweithio. 


• Gwerthusiad ardderchog o ddylanwad 
perfformiad byw ar y penderfyniadau 
a wneir gan gyfarwyddwr. 


 
 
 
 


4 


10‐12 marc 
• Esboniad da o gymhelliant y cymeriad. 
• Cyfarwyddyd da o ran lleoli’r cymeriadau 


ar y llwyfan o’u dewis. 
• Dealltwriaeth dda o symudiadau a 


rhyngweithio’r cymeriadau yn y darn hwn. 
• Defnydd perthnasol o derminoleg pwnc- 


benodol. 


10‐12 marc 
• Dadansoddiad da o sut y gall 


cyfarwyddwr greu ystyr drwy 
gymhelliant cymeriadau, lleoliad 
cymeriadau a symudiadau’r 
cymeriadau a’u dulliau o ryngweithio. 


• Gwerthusiad da o ddylanwad 
perfformiad byw ar y penderfyniadau 
a wneir gan gyfarwyddwr. 


 
 
 
 


3 


7‐9 marc 
• Esboniad boddhaol o gymhelliant y 


cymeriadau. 
• Cyfarwyddyd boddhaol o ran lleoli’r 


cymeriadau ar y llwyfan o’u dewis. 
• Dealltwriaeth foddhaol o symudiadau a 


rhyngweithio’r cymeriadau yn y darn hwn. 
• Defnydd boddhaol o derminoleg pwnc- 


benodol. 


7‐9 marc 
• Dadansoddiad boddhaol o sut y gall 


cyfarwyddwr greu ystyr drwy 
gymhelliant cymeriadau, lleoliad 
cymeriadau a symudiadau’r 
cymeriadau a’u dulliau o ryngweithio. 


• Gwerthusiad boddhaol o ddylanwad 
perfformiad byw ar y penderfyniadau 
a wneir fel cyfarwyddwr. 


 
 
 
 


2 


4‐6 marc 
• Dehongliad cyfyngedig o’r hyn sy’n cymell 


y cymeriadau. 
• Cyfarwyddyd cyfyngedig o ran lleoli’r 


cymeriadau ar y llwyfan o’u dewis. 
• Dealltwriaeth gyfyngedig o symudiadau a 


rhyngweithio’r cymeriad yn y darn hwn. 
• Defnydd cyfyngedig o derminoleg pwnc- 


benodol. 


4‐6 marc 
• Dadansoddiad cyfyngedig o sut y gall 


cyfarwyddwr greu ystyr drwy 
gymhelliant cymeriadau, lleoliad 
cymeriadau a symudiadau’r 
cymeriadau a’u dulliau o ryngweithio. 


• Gwerthusiad cyfyngedig o ddylanwad 
perfformiad byw ar y penderfyniadau 
a wneir fel cyfarwyddwr. 


 
 
 
 


1 


1-3 marc 
• Esboniad cyfyngedig iawn o’r hyn sy’n 


cymell y cymeriadau. 
• Cyfarwyddyd cyfyngedig iawn o ran lleoli’r 


cymeriadau ar y llwyfan o’u dewis. 
• Dealltwriaeth gyfyngedig iawn o 


symudiadau a rhyngweithio’r cymeriad yn 
y darn hwn. 


• Defnydd cyfyngedig iawn o derminoleg 
pwnc-benodol. 


1‐3 marc 
• Prin yw’r dadansoddiad o sut y gall 


cyfarwyddwr greu ystyr drwy 
gymhelliant cymeriadau, lleoliad 
cymeriadau a symudiadau’r 
cymeriadau a’u dulliau o ryngweithio. 


• Prin yw’r gwerthusiad o ddylanwad 
perfformiad byw ar y penderfyniadau 
a wneir fel cyfarwyddwr. 


0 0 marc 
• Nid yw’r ateb yn haeddu marciau 


0 marc 
• Nid yw’r ateb yn haeddu marciau 







 Cynnwys dangosol: cwestiwn (b) (i) 
5. 
Dros Bont 
Brooklyn 
Arthur Miller 


Dylai’r atebion esbonio cymhellion/perthnasoedd y cymeriad a sut 
gallai’r actorion berfformio’r rôl trwy sgiliau lleisiol, symudiadau a 
rhyngweithio. Mae’r canlynol yn dynodi rhai syniadau cyfarwyddo 
posibl. Dylid ystyried pob dull dilys a’i farcio’n briodol: 


 
Gallai atebion gynnwys: 
• Cymhelliant y cymeriad a’i berthynas ag eraill: Cymhelliant 


Eddie yw cael gwared ar Rodolpho a dangos ei fod yn caru ei nith 
Catherine er bod hynny mewn ffordd ddychrynllyd. Mae’n casáu 
Rodolpho a phopeth y mae’n sefyll drosto ond mae Rodolpho yn 
ceisio cael Eddie i faddau iddo am gwympo mewn cariad â 
Catherine ac mae’n ceisio esbonio ei gymhelliant dros ei phriodi hi. 


• Lleoliad posibl y cymeriadau ar y llwyfan a ddewiswyd: 
Gallai Eddie faglu i mewn i’r fflat o’r stryd, lawr dde ffedog y llwyfan 
a sefyll yn simsan wrth ddrws y fflat pan mae Catherine yn dod i 
mewn o’r ystafell wely, gyda Rodolpho yn dynn ar ei sodlau. Gallai 
Eddie gusanu’r ddau gymeriad ganol llwyfan wrth iddyn nhw ruthro 
gyda’i gilydd i ddianc oddi wrtho. Pan mae Rodolpho a Catherine 
yn gadael drwy’r drws lawr dde llwyfan, gallai Eddie faglu ar eu 
holau nhw a chwympo ar ei bengliniau ganol llwyfan wrth iddyn 
nhw ei adael ar ei ben ei hun. 


• Symud a rhyngweithio posibl: 
Symud: Byddai hi’n bosibl gweld ei fod yn teimlo’n lletchwith wrth 
fotymu ei grys pan mae’n dod i mewn i’r gofod perfformio wrth ei 
symudiadau araf. Gallai wthio ei frest allan gyda balchder 
amddiffynnol pan mae’n tynnu Eddie i ffwrdd ar ôl iddo gusanu 
Catherine. Gallai symudiadau Eddie, er ei fod yn feddw, fod fel 
anifail gwyllt sy’n ceisio’n daer i amddiffyn ei nith. Gallai wawdio 
Rodolpho drwy ysgwyd ei gluniau wrth ddweud ‘dangosa i fi!’ cyn 
ymdrechu i fynd oddi wrtho wrth iddyn nhw ryngweithio. ‘Symuda'n 
ansicr tuag at y drws, gan ofalu wynebu Rodolpho drwy'r adeg’; eu 
cyswllt llygaid uniongyrchol wrth i Rodolpho fynd wysg ei gefn 
allan o’r fflat, yn cofleidio Catherine ac yn pwyntio’n gas at Eddie. 
Rhyngweithio: Gallai cynefineg bell y lleoliad agoriadol greu’r 
awyrgylch lletchwith. Gallai Rodolpho symud yn nes ato’n raddol, 
gan fynnu ei fod yn gadael i Catherine fod yn wraig iddo, gan 
anwybyddu ymbil taer Catherine iddo adael llonydd iddo. Gallai 
Eddie wawdio Rodolpho drwy dynnu ei ddwylo a dweud ‘C'mon 'te, 
dangosa i fi!’ cyn i Rodolpho hyrddio'i hunan i ymosod arno. 
Gallai’r ddau fod filimetrau oddi wrth ei gilydd pan mae Eddie'n dal 
ei freichiau'n gaeth fel na all symud, ac yn sydyn mae'n ei gusanu. 
Gallai Rodolpho fod yn symud oddi wrtho mewn sioc wrth i 
Catherine ei dynnu oddi wrth Eddie. Gallen nhw syllu ar ei gilydd 
yn fygythiol gydag Eddie wedi syrthio i’r llawr a Rodolpho yn 
gadael gyda Catherine yn ei freichiau. 


 
Gallai ymgeiswyr gynnig dewisiadau eraill dilys. Rhowch 
farciau’n unol â hyn. 


 








Mae’r grid isod yn darparu’r meini prawf perthnasol ar gyfer asesu cwestiwn (c). Mae’r 
cynnwys dangosol ar gyfer pob testun yn dilyn: 


 
 


Band 
AA3 


Arddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o’r ffordd y mae drama a theatr yn 
cael eu datblygu a’u perfformio 


 
 
 
 


5 


17‐20 marc 
• Cyfeiriad eglur a manwl at yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad gwreiddiol. 
• Dewis eglur o arddull perfformio. 
• Trafodaeth ragorol ar gymhelliant y cymeriad o dan sylw yn y darnau a 


ddewiswyd. 
• Trafodaeth ragorol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol a ddefnyddiwyd yn y ddau 


ddarn a ddewiswyd. 
• Mae’r ateb wedi’i drefnu’n dda ac wedi ei gyflwyno mewn modd hynod briodol 


gan ddefnyddio terminoleg gywir a phriodol o ran y pwnc, gyda gramadeg, 
atalnodi a sillafu cywir. 


 
 
 
 


4 


13‐16 marc 
• Cyfeiriad da a manwl at yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad gwreiddiol. 
• Dewis da o arddull perfformio. 
• Trafodaeth dda ar gymhelliant y cymeriad o dan sylw yn y darnau a ddewiswyd. 
• Trafodaeth dda ar y sgiliau lleisiol a chorfforol a ddefnyddiwyd yn y ddau ddarn 


a ddewiswyd. 
• Mae’r ateb yn eithaf trefnus ac wedi ei gyflwyno mewn modd priodol gan 


ddefnyddio terminoleg gywir a phriodol gan fwyaf o ran y pwnc, gyda 
gramadeg, atalnodi a sillafu cywir gan fwyaf. 


 
 
 
 


3 


9‐12 marc 
• Cyfeiriad boddhaol at yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad gwreiddiol. 
• Dewis boddhaol o arddull perfformio. 
• Trafodaeth foddhaol ar gymhelliant y cymeriad o dan sylw yn y darnau a 


ddewiswyd. 
• Trafodaeth foddhaol ar y sgiliau lleisiol a chorfforol a ddefnyddiwyd yn y ddau 


ddarn a ddewiswyd. 
• Mae’r ateb yn rhannol drefnus gyda pheth defnydd o derminoleg y pwnc, a 


gramadeg, atalnodi a sillafu eithaf cywir. 
 
 
 
 


2 


5‐8 marc 
• Cyfeiriad cyfyngedig at yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad gwreiddiol. 
• Dewis cyfyngedig o arddull perfformio. 
• Trafodaeth gyfyngedig ar gymhelliant y cymeriad gyda’r darnau a ddewiswyd a 


phrin mae cyfeiriad at ail ddarn, os oes o gwbl. 
• Trafodaeth gyfyngedig ar y sgiliau lleisiol a chorfforol a ddefnyddiwyd. 
• Mae’r ateb yn dangos lefel gyfyngedig o drefn a defnydd sylfaenol o derminoleg 


y pwnc gyda gwallau o ran gramadeg, atalnodi a sillafu yn effeithio ar eglurder y 
cyfathrebu. 


 
 
 
 


1 


1‐4 marc 
• Cyfeirio fawr ddim, os o gwbl, at yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad 


gwreiddiol. 
• Cyfeirio fawr ddim, os o gwbl, at ddewis o arddull perfformio. 
• Trafodaeth gyfyngedig iawn ar gymhelliant y cymeriad o dan sylw. 
• Trafodaeth gyfyngedig iawn ar y sgiliau lleisiol a chorfforol a ddewiswyd. 
• Mae’r ateb yn dangos ychydig iawn o drefn a defnydd cyfyngedig iawn o 


derminoleg y pwnc gyda llawer o wallau yn y gramadeg, atalnodi a sillafu yn 
effeithio ar eglurder y cyfathrebu. 







 0 marc 
• Nid yw’r ateb yn haeddu marciau 


 
5. 
Dros Bont 
Brooklyn 
Arthur Miller 


Dylai atebion cwestiwn (c) ganolbwyntio ar ddau ddarn yn y ddrama 
gyfan. Rhaid i’r atebion gyfeirio at arddull perfformio y cynhyrchiad 
gwreiddiol. Hefyd gallai’r ymgeiswyr drafod eu dewis o arddull 
perfformio, cymhelliant y cymeriad ar gyfer y cymeriad o dan sylw, a’u 
dewis o sgiliau lleisiol a chorfforol. Mae’r canlynol yn dynodi rhai 
syniadau actio posibl. Dylid ystyried pob dull dilys a’i farcio’n briodol: 


 
• Darnau posibl: gallen nhw gynnwys yr olygfa agoriadol yn fflat 


teulu Carbone neu olygfa glo Act Dau. 
• Arddull perfformio gwreiddiol: America yr 1950au: mae’n cael 


ei berfformio mewn ffordd naturiolaidd ar lwyfan bwa prosceniwm 
gydag Alfieri sy’n cynrychioli’r corws trasig Groegaidd o’r ffedog. 


• Dewis posibl o arddull perfformio: perfformiad naturiolaidd 
gydag Alfieri’n torri’r bedwaredd wal yn ôl bwriad y dramodydd. 


• Dewis posibl o sgiliau lleisiol: Gallai llais Alfieri fod yn gryf ac yn 
benderfynol wrth iddo agor trasiedi Miller, eto gyda thôn hapus er 
mwyn rhoi awgrym ei fod yn un hwyliog. ‘Sylwoch chi mor 
anghyfforddus o'n nhw wrth y nghyfarch i fynna?’. Gallai ei dôn fod 
yn gyffredin ‘Ond Red Hook yw fan hyn, nid Sisili’ gydag arlliw o 
acen Eidalaidd er mwyn adlewyrchu ei wreiddiau. Mae 
cyfarwyddiadau llwyfan Miller yn dweud ei fod yn feddylgar felly 
mae angen tempo araf a saib synfyfyriol ‘A ma musnes i yn gwbwl 
ddi-ramant’ er mwyn adlewyrchu ei wybodaeth a’i ddealltwriaeth 
fel dyn hanner cant oed o’r pynciau y mae’n eu cyflwyno i’w 
gynulleidfa. Gallai ei draw fod yn isel er mwyn awgrymu ei 
briodoleddau a’i natur ffurfiol fel cyfreithiwr. 


• Dewis posibl o sgiliau corfforol: Gallai ddidoli ei bapurau ar ei 
ddesg ar ôl i ddau sy’n mynd heibio roi nod iddo, cyn edrych i fyny 
ar ei gynulleidfa gan wenu. Gallai ei ymddaliad fod yn gryf ond heb 
fod yn ormesol er mwyn i ni gynhesu at ei gymeriad ac er mwyn 
cyflwyno’r cyd-destun. Gallai bwyso’n ôl tuag at y ddesg wrth iddo 
adrodd hanes Al Capone a gallai siglo pendil ar y ddesg wrth 
bwysleisio ‘Ma cyfiawnder yn bwysig tu hwnt ffordd hyn'. Gallai 
bwyntio at ddelwedd o Bont Brooklyn ar y gefnlen wrth gyfeirio at 
‘lwnc barrus New York’ ac annerch y gynulleidfa’n uniongyrchol 
gyda mynegiant wyneb difrifol wrth osod yr olygfa. Wrth gyflwyno 
Eddie, gallai wneud hynny gyda gwên ar ei wyneb. 


 
Gallai’r ymgeiswyr berfformio fel y bwriadodd y dramodydd neu 
gallant gynnig dewisiadau eraill dilys. Rhowch farciau’n unol â 
hyn. 


 








5. Dros Bont Brooklyn Arthur Miller 


Darllenwch o dudalen 82 (GOLAU FYNY AR Y STRYD.) hyd at dudalen 88 (MAE’N 
AMLWG EI FOD YN CAEL EI HOLI YMHELLACH, AC YN ARAF FE OSODA’R 
DERBYNNYDD YN ÔL YN EI GRUD.). 


(a) Fel dylunydd, esboniwch eich dewis o sain yn y 
darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at: 


• y math o sain 
• awyrgylch a lleoliad


 [10] 
 








 
(b) (i) Fel cyfarwyddwr, esboniwch sut byddech chi’n llwyfannu’r rhyngweithio rhwng 


EDDIE a RODOLPHO yn y darn hwn. Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at: 


• cymhelliant y cymeriadau 
• lleoliad y cymeriadau ar y llwyfan rydych chi wedi’i ddewis 
• symudiadau’r cymeriadau a’r rhyngweithio rhyngddyn nhw


 
[15] 


(ii) Dadansoddwch a gwerthuswch sut mae o leiaf un cynhyrchiad theatr 
byw rydych chi wedi’i weld fel rhan o’r cwrs wedi dylanwadu ar eich 
dewisiadau fel 
cyfarwyddwr yn rhan (b)(i).
 
[15] 


 








 
(c) Fel actor, trafodwch sut byddech chi’n perfformio rhan ALFIERI mewn dau 


ddarn o’ch dewis chi. Peidiwch â defnyddio’r darn uchod. 
Yn eich ateb, dylech chi gyfeirio at: 


• yr arddull perfformio yn y cynhyrchiad gwreiddiol 
• yr arddull perfformio rydych chi wedi’i ddewis 
• cymhelliant y cymeriad 
• sgiliau lleisiol a chorfforol


 [20] 


 
Bydd ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig, gan gynnwys sillafu, atalnodi a 
gramadeg, yn cael ei asesu yn y cwestiwn hwn. 


 
 












Sticky Note

Dewis gwych o sain ac eglurhad
o sut y mae sain yn creu
awyrgylch.
10/10












Sticky Note

Dewis cyfyngiedig o sain gyda
ychydig o ddealltwariaeth ar
sut i greu awyrgylch.
2/10
















Sticky Note

Eglurhad cyfyngedig o
gymhelliad. Dealltwiaeth
cyfyngiedig o symudiad a
rhyngweithio.
6/15







Sticky Note

Dadansoddiad cyfyngiedig o sut mae
cyfarwyddwr yn creu synnwyr.
Gwerthusiad cynfyngiedig o sut
dylanwadawyd ar yr ateb. Dim ond
un esiampl.
7/15




















Sticky Note

Eglurhad manwl a pwrpasol o
gymheliad y cymeriad.
Symudiadau gwych a
rhyngweithio pwrpasol.
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Sticky Note

Dadansoddiad manwl a phwrpasol
o'r modd y mae cyfarwyddwr yn ere
ystyr ar' dylanwad ar syniadau.
15/15 




















Sticky Note

Ateb cyfyngiedig gyda trafodaeth
arwynebol o gymhelliad, defnydd
o lais a symud.
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Sticky Note

Cyfeiriadau clir ar y perfformiad
gwreiddiol .Trafodaeth pwrpasol
a manwl ar gymhelliad y
cymeriad .Trafodaeth wych ar
sgiliau llais a symud.
18/20











